

ПЕРСОНАЛИИ

ОЛЕГ ПЕТРОВИЧ ПОЛЯНСКИЙ

(к 60-летию со дня рождения)



6 октября 2021 г. исполнилось 60 лет доктору геолого-минералогических наук, заведующему лабораторией метаморфизма и метасоматоза Института геологии и минералогии СО РАН, члену редколлегии журнала «Геология и геофизика», нашему другу и коллеге Полянскому Олегу Петровичу.

Олег Петрович родился 06.10.1961 в г. Уфа Башкирской АССР, где закончил физико-математическую школу. В 1979 г. он поступил на геолого-геофизический факультет НГУ, который окончил в 1984 г. по специальности «геофизические методы поисков полезных ископаемых». В том же году он пришел в лабораторию метаморфизма ИГиГ СО АН СССР, навсегда связав свою профессиональную судьбу с реконструкцией и моделированием режимов метаморфизма. Его всегда отличала удивительная цельность и собранность, благодаря чему он способен эффективно решать несколько вопросов одновременно. В 1990 г. Олег Петрович успешно защитил кандидатскую диссертацию «Гранитогнейсовые диапиры в земной коре», затем 4 года трудился на строительстве МЖК Советского района, вернулся в институт в самое сложное для российской науки время и продолжил свои исследования, расширив их тематику и географию, постоянно совершенствуя математический аппарат и алгоритмы программирования. Научные интересы О.П. Полянского связаны главным образом с проблемами метаморфизма и геодинамической эволюции континентальной литосферы. Объектами его исследований являются метаморфические зональные комплексы земной коры и рифтогенные осадочные бассейны, являющиеся структурами взаимодействия тектонических и магматических процессов в континентальной литосфере. Итогом следующего этапа стала защита им в 2005 г. докторской диссертации «Континентальный рифтогенез и метаморфическая зональность как следствие термических процессов в литосфере». В своей профессиональной деятельности Олег Петрович успешно сочетает полевые работы и физико-математическое моделирование метаморфических процессов. Его исследования неоднократно были поддержаны грантами РФФИ и РНФ, программами президиума РАН и интеграционными проектами СО РАН.

С 2006 г. Олег Петрович успешно заведует лабораторией метаморфизма и метасоматоза, уделяя постоянное внимание поддержке и развитию творческого потенциала сотрудников, умея поддержать коллег и радуясь их успехам. Высокая работоспособность коллектива и атмосфера сотрудничества во многом определяются присущей Олегу Петровичу доброжелательностью, терпением и здравомыслием при поиске решений непростых производственных вопросов.

На протяжении долгого времени Олег Петрович был ответственным секретарем, а в настоящее время – членом редколлегии журнала «Геология и геофизика», членом ученого совета ИГМ СО РАН, экспертом РАН. Результаты его научной деятельности отражают более 160 научных работ, в число которых входит монография «The Nature and Models of Metamorphism» (2019), соавтором которой является О.П. Полянский.

Остается добавить, что в жизни Олега Петровича всегда большую роль играл спорт. Начав с футбола и лыж в студенческие годы, он в 2021 г. стал чемпионом по слалому 4-й Академиады по горнолыжному спорту и сноубордингу!

Остается добавить, что в жизни Олега Петровича всегда большую роль играл спорт. Начав с футбола и лыж в студенческие годы, он в 2021 г. стал чемпионом по слалому 4-й Академиады по горнолыжному спорту и сноубордингу!

Коллеги и друзья сердечно поздравляют Олега Петровича с юбилеем и желают сохранить тот же напор и полноту жизни!

*Объединенный ученый совет СО РАН по наукам о Земле,
редколлегия и Совет редколлегии журнала «Геология и геофизика»*